
Erziehungsdepartement des Kantons Basel-Stadt 

Volksschulen 

 Sekundarschule Vogesen 

 Elternrat 

St. Johanns-Ring 17 
CH-4056 Basel 
 
E-Mail: sek.vogesen@bs.ch 
 www.sek-vogesen.ch 

Herzliche Einladung zur 2/3. Elternratssitzung Schuljahr 2020/21 

On-Line über https://treff.edubs.ch 
Mittwoch, 3. Februar 2021, 19.15-ca. 20.30 Uhr 
 
Sie erhalten ca. 30‘ vor der Sitzung von der Schulleitung noch einmal eine Mail mit dem 
Zugangslink. Sie brauchen keine App herunterladen. 
 
Könnten Sie Ihre Fragen für die Fragenrunde dieser Sitzung bitte im Voraus anmelden bei 
Frau Hattink maaikamaai@gmail.com. Vielen Dank. 

 
Zeit/Nr Art Inhalt Verantwortlich 

19.15h I Begrüssung Schulleitung und 
Vorstand 

19.20 I 
 

Informationen 

 Schulleitung 

 Vertretung Lehrpersonen 

 Schulrat 

 Vorstand Elternrat, Eltern Café an Besuchstagen 
 

 

19.50 I Bau Parkhaus Tschudimatte 
 
Infos auf: 
https://www.stsbw.ch/spitalparking 
https://www.tschudipark.ch 
https://www.planungsamt.bs.ch/ueber-uns/oeffentliche-
planauflagen/parking-fuer-das-universitaets-kinderspital-beider-
basel-ukbb.html 
 

Vorstand 

20.00 I Fragenrunde mit angemeldeten Fragen 
 

Vorstand 

20.30h  Schluss 
 

 

I = Information; E = Entscheid; D = Diskussion 
 
Abmeldungen bitte per E-Mail oder telefonisch an  
Frau Barbara Bitter, Sekretariat Sek Vogesen, 061 208 61 40, barbara.bitter@bs.ch 
 
Nächste Sitzungsdaten: Di, 27. April; Do, 10. Juni 
 
Freundliche Grüsse 
Vorstand Elternrat 
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Protokoll 2. und 3. Elternratssitzung Schuljahr 2020/21 
Mittwoch, 5. Februar 2021, 19.15-ca. 21 Uhr, Online über eduBS-Treff 
 
Präsenzliste 24 Eltern  Entschuldigt 2   Abwesend 5 

Zeit/Nr Art Inhalt Verantwortlich 

19.15h I Begrüssung 
B. Liebherr begrüsst die Eltern über eduBS-Treff und gibt ein paar 
allgemeine Hinweise zum Ablauf der Sitzung und zeigt die 
Möglichkeiten auf, sich zu beteiligen. 

B. Liebherr 

19.25h I Informationen Schulleitung 
Umfrage zum LA+: Die SuS können – nach Anmeldung - zusätzlich 
im LA sein, wir nennen dies LA+. Wir wollten von den SuS in 
Erfahrung bringen, was die Gründe sind, weshalb sie das LA+ 
(nicht) besuchen. 
Wahlfächer: Die Vogesenband kam wieder zustande, es gab schon 
zwei Pausenkonzerte. Die anderen WF konnten leider nicht 
stattfinden, es gibt einen erneuten Anlauf, Start wäre nach den 
Fasnachtsferien. 
Umfrage zur Schulkommunikation im digitalen Wandel: Sie Studie 
der ZHAW ist abgeschlossen, eine kleine Gruppe von Eltern im ER 
wurde mündlich befragt; alle Eltern konnten sich an der schr. 
Umfrage beteiligen. Insgesamt konnten wir ein positives Fazit 
ziehen, vieles läuft gut. Ebenso viel könnte man verbessern, sei es 
durch eine bessere Technik, durch einheitlichere Kanäle. Wir sind 
daran, unser Fazit zu ziehen, merken aber, dass die Frage, was 
könnte man besser machen, uferlos ist; stattdessen fragen wir uns, 
was die verschiedenen Anspruchsgruppen an Informationen 
vermissen. Interessant war, dass die SuS ein sehr hohes Interesse 
an der Zukunft der Sek Vogesen haben. 

B. Liebherr 

19.40h I/D Informationen Lehrpersonen 
Vision 2030: Aktuell beschäftigen wir uns mit der Vision 2030, 
welche jene von 2020 ablösen soll. Dazu wurden mehrere 
Arbeitsgruppen gebildet, die sich mit den verschiedenen Strukturen 
der Schule auseinandersetzen. Es gibt z.B. AG für:  
– Perspektiven / Anschlusslösungen 
– Situation weiterführende Schulen 
– Infrastruktur / IT (wegen Covid momentan sehr aktive Gruppe) 
– Lernbegleitung / Coaching 
– Benotung / Beurteilung 
– Unterrichtsplanung / z.B. Situation LA+ / Inputstunde 
– … 
Frage des ER: Gibt es eine AG, die sich um das Wohlbefinden / 
Persönlichkeitsentwicklung der SUS kümmert? Nein, denn dieses 
Thema wird ohnehin in einigen AG besprochen. 

A. Simons 
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19.50h I Informationen Schulrat 
Keine Informationen, da letze Sitzungen abgesagt wurde.  
Nächste geplante Sitzung im März. 

M. Haatink 

19.55h  I/D Bau Parkhaus Tschudimatte 
Der Vorstand berichtet über die aktuelle Situation, Vorhaben und 
Auswirkung auf das Betroffene Umfeld. Er weist daraufhin, dass 
man noch bis zum 12. Februar eine Einsprache einreichen kann. 
Der ER diskutiert über dagegen oder dafür sein. Im Prinzip ist es ein 
politischer Prozess. Die Schule bleibt neutral. Jeder ist frei eine 
Einsprache eigenständig einzureichen. Weiterführende 
Informationen: 
https://www.stsbw.ch/spitalparking 
https://www.tschudipark.ch 
https://www.planungsamt.bs.ch/ueber-uns/oeffentliche-
planauflagen/parking-fuer-das-universitaets-kinderspital-beider-
basel-ukbb.html 

Vorstand ER 
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20.15h I/D Fragerunde der Eltern (Covid-19 und anderes) 
Aktuelles zu Covid: Seit der Maskentragpflicht im Oktober müssen 
nicht mehr ganze Teams von LP oder SuS in Quarantäne, sondern 
nur noch einzelne SuS. Das entastet den Schulbetrieb als Gesamtes 
sehr. Auf unserer Website sind die wesentlichen Fragen im 
entsprechenden Menu zu finden. Die Kommunikation an die Eltern 
„mussten“ wir über Mail machen, da ein Briefversand/Briefe via SuS 
uferlos würde. 
Quarantäne – was nun? Was die Schule leisten kann, welche 
Erwartungen vorhanden sind, ist auf der Website ersichtlich. 
Eine Frage des ER zu Quarantänesituation und der Möglichkeit die 
Schulstunden für betroffene SuS zu per Livestream zu übertragen 
musste momentan klar mit Nein beantwortet werden. (Das 
ED/Volksschulleitung sieht das momentan nicht vor). 
Präsenzunterricht an Volksschulen ist nicht zu vgl. mit 
Univorlesungen. 
Sport-Unterricht: Umziehen in der Garderobe ist z.Z. nicht erlaubt, 
auch im Sport muss eine Maske getragen werden. SuS können 
daher an Tagen mit Sport im Pensum im Trainer in die Schule 
kommen. Das wird (von den SuS) sehr geschätzt. 
Abschlussreisen: Alle vorgesehenen Abschlussreisen mit 
Übernachtung sind abgesagt. Die LP und SL kümmern sich um 
Alternativen. 
Besuchstage: Aktuell können wir keine Besuchstage durchführen, 
da alles „nicht zwingend notwendige“ zu unterlassen ist. 
Mensa: Aktuell hat es in der Mensa viel weniger Sitzplätze auf 
Grund der Auflagen. Viele SuS essen im Gang oder gar Velokeller. 
Die Tagesstruktur hat an Tagen erhöhter Frequenz zusätzlich einen 
Unterrichtsraum geöffnet, da wir kein Essen im Treppenhaus oder 
Gang wünschen. Es zeigt sich aber, dass es nicht zu wenig Platz 
hat, sondern die Restriktionen der Grund ist, warum SuS die 
offiziellen Ess-Stellen meiden. Draussen können sie 
„enger“ zusammen sitzen, ausserhalb des Schulareals sind sie 
ohnehin ausser Kontrolle. Fazit: Das Problem ist nicht, dass wir zu 
wenig Sitzmöglichkeiten anbieten, sondern die SuS wollen nicht 
unter diesen Bedingungen zu Mittag essen. Eine Diskussion darüber 
führt zur Frage ob LP zur Aufsicht über Mittag eingeteilt werden 
können. SL und LP sehen darin keine Lösung und möchten nicht in 
diese Verantwortung gezogen werden.  
Der Pausenkiosk ist momentan geschlossen. Hungrige SuS sollten 
sich selbständig überlegen etwas zu Essen für sich in die Schule 
mitzunehmen. 
Umfrage: Es wurde gefragt, ob man im Elternrat am Schluss der 
Sek-Zeit eine Umfrage machen könnte, wie die drei Jahre erlebt 
wurden. Der Elternrat als Gremium ist hierfür nicht der geeignete 
Ort. Wenn vom Vorstand ER gewünscht, kann man ein Feedback 
zum ER einholen.  //. LP und SL sehen auch keinen Bedarf an 
standarisierten Feedbacks für die Schule. Feedbacks oder 
Rückmeldungen aus freien Stücken werden schon regelmässig in 
z.B. Standortgesprächen von SuS und Eltern angebracht und 
werden als viel wertvoller und ehrlicher aufgenommen. 
Vorgehen bei Konflikten/Unzufriedenheiten: Eltern melden sich beim 
Lerncoach ihres Kindes, führt das nicht zu einem befriedigenden 
Ergebnis, ist die SL die nächste Ansprechperson. 

B. Liebherr 

20.45h I Diverse 
Die nächste Elternratssitzung am 27. April wird voraussichtlich auch 
online stattfinden. 

B. Liebherr 
Vorstand ER 

20.50h  Verabschiedung/Schluss  
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Nächste Sitzungsdaten: Di, 27. April; Do, 10. Juni 
 


